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1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEl a
pour pjet de Tavoriser Ta cooperdation Imnternationale pour toutes 1es questions de/ ior dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres actjvités 5 Normes
internfitionales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux ItE national
intérepsé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationa s et non
gouvefnementales, en liaison avec la CEl, participent également aux trava '§0itement
avec |'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des copditiohs fixées par entre les
deux @rganisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les question a mesure
du pogsible, un accord international sur les sujets étudiés, étant dQnnéy ntéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les dpcuments produits se présentent sous la forme de 1 tionse internationales. lls sopt publiés
commg normes, spécifications techniques, rapports techniqu ides et_agféés comme telp par les
Comits nationaux.

4) Dans x de fa CEIl s'engagent a appliquer de
fagon les de la CEIl dans leufs normes
nation ét la norme nationale ou |régionale
correg

5) La CH onsabilité
n'est pas engagée quand un

6) L'atteption est attirée sur I& fait que vent faire
I'objetl de droits de prQprié nue pour
respopsable de ne pas 3 ce.

La Norme inter na ) établie par le sous-comité 100C: Appareils et

sous-syptémes a i timédja,”du comité d'études 100 de la CEIl: Systeémes et

appareils audio, vid€o e

Le texte documents suivants:

\ FDIS Rapport de vote
\/ 100C/248/FDIS 100C/254/RVD

Le rappprtde vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vofe ayant

abouti 3 I‘aﬁﬁrubatiun te-cette-Roetme:
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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

INTERFACE AUDIONUMERIQUE —
Partie 3: Applications grand public

AVANT-PROPOS

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

La CEI 60958 est composée des parties suivantes, avec le titre général: Interface audio-
numérique:

Partie 1: Généralités

Partie 2 (RT): Mode de livraison de I'information sur le logiciel

Part 3: Applications grand public

Part 4: Applications professionnelles

Les annexes A a O font partie intégrante de la présente norme.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

DIGITAL AUDIO INTERFACE —
Part 3: Consumer applications

FOREWORD

1) The IEC (Internatlonal Electrotechnlcal Commlssmn) is a WorldWlde organlzatlon for standardlzatlon c
all na S

intern

this €

entrug

participate in this preparatory work. International, governmental and non-go
with thhe IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closel

for Spandardization (ISO) in accordance with conditions determined
organjfzations.

2) The fprmal decisions or agreements of the IEC on technical ;
interngtional consensus of opinion on the relevant subjects since_eath_techn
from gll interested National Committees.

3) The dpcuments produced have the form of recommendationg for #
of stgndards, technical specifications, technical reporis }
Comnjittees in that sense.

4) In ord
Stand
diverg
indical

5) The IE
equip

6) Attent
of patg

Internat
multimedi
multimedi

The tex he following documents:

FDIS Report on voting

> 100C/248/FDIS 100C/254/RVD

Full infgrmation on voting for the approval of this standard can be found in the r

omprising

sible, an
bsentation

the form
National

ernational
prds. Any
pe clearly

e for any

e subject

ileo and

pport on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

IEC 60958 consists of the following parts under the general title: Digital audio interface:

Part 1: General

Part 2 (TR): Software information delivery mode
Part 3: Consumer applications

Part 4: Professional applications

Annexes A to O form an integral part of this standard.
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Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2003.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera
* reconduite;

e supprimeée;

e remplacée par une édition révisée, ou

e amendée.

@%
8
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The committee has decided that this publication remains valid until 2003.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

reconfirmed,;

withdrawn;

replaced by a revised edition, or
amended.

@%
8
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INTERFACE AUDIONUMERIQUE —

Partie 3: Applications grand public

1 Domaine d’application

La présente Norme internationale décrit une application de I'interface série, unidirectionnelle,
autosynchronisante, comme définie dans la CEl 60958-1, pour I'interconnexion des appareils
audionumériques grand public.

Quand |elle est utilisée dans un environnement de traitement nu public,
I'interfage est principalement destinée a acheminer des programmes s, avec
une régolution allant jusqu’a 20 bits par échantillon, une exteR Bits  par
échantillon étant possible.

2 Réfiérences normatives

Les doduments normatifs suivants contiennent des dispositi suite de la rgférence
gui y egt faite, constituent des dispositions valables esente” Norme internationale.
Pour le e NtéN s révisions de ces publications
ne s’'appliquent pas. Toutefois, Q 8BS 1 cdords fondés sur la présente
Norme internationale sont invitées a re N appliquer les éditions [les plus
récente ( ' es\_Pour les références non datées, la
derniérg Fl et de
I'ISO pdgssédent le registre

CEl 60p68-11:1987, partie:
Applicajion des con électro-
acoustiques Q

CEl 60841:1988, EKf fion par
impulsid

CEIl 609

CEl 609

CEIl 60958-4:1999 erface audionumérique — Partie 4. Applications professionnelles

CEIl 61119-1:1992, Systéme audionumérique a cassette (DAT) — Partie 1: Dimensions et
caractéristiques

CEI 61119-6:1992, Systéme audionumérique a cassette (DAT) — Partie 6: Systéme de gestion
des copies consécutives
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DIGITAL AUDIO INTERFACE -

Part 3: Consumer applications

1 Scope

This International Standard describes an application of a serial, uni-directional, self-clocking
interface as defined in IEC 60958-1, for the interconnection of digital audio equipment for
consumer applications.

rimaxly intgnded to
carry stereophonic programmes, with a resolution of up to 20 bits per an extejnsion to

When uped in a consumer digital processing environment, the interface is
24 bits

er sample being possible.

2 Nonmative references

The foll nis text,
constitu sequent
amend hrties to
agreeme hssibility
of applyi undated
referend 5 of IEC
and I1SQ

IEC 602 for the
intercon

IEC 608

IEC 609

IEC 609

IEC 609

IEC 6111 iopns and
characteri

IEC 61119-6:1992, Digital audio tape cassette system (DAT) — Part 6: Serial copy manggement

system
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3 Format d’interface

Le format d’'interface tel que défini dans la CElI 60958-1 doit étre utilisé.

4 Voie de signalisation

4.1 Généralités

Pour chaque sous-trame, la voie de signalisation fournit des informations correspondant a la
voie audio acheminée dans cette méme sous-trame.

Les infprmations contenues dans la voie de signalisation sont

de 192
chaque

Les bits|d’un bloc sont numérotés de 0 a 191.
L'applicption principale est indiquée par le bit 0 de la

Comme| cela est indiqué dans la CEl 60958-
premier|bit de la voie de signalisation geStforcé

Pour led
de la vdie de signalisation est forcé a «0».

Des apfplications second

principdles.

4.2 Applicatior<>
4.2.1 Format géne
Pour chpque voie

Lin bloc

i¢r bit de

lles, ce

mier bit

ications
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3 Interface format

The interface format as defined in IEC 60958-1 shall be used.

4 Channel status

4.1 General

For every sub-frame, the channel status provides information related to the audio channel that

is carrie

d in that same sub-frame.

Channe
0 to 23

The ind
The prin
As statd

For the

bit equafls “0”.

Second

4.2 Application

4.2.1

For eac

status information is organized in a 192-bit block, subdivided i
see table 1). The first bit of each block is carried in the framg wj

vidual bits of a block are numbered 0 to 191.

hary application is indicated by channel status bit O.

consumer digital audio applic

hry applications may be defined wit ark of these primary applicatid

r%the N

e following information.

mbered

“1”,

| status
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Tableau 1 — Format général de la voie de signalisation pour I'utilisation grand public

Octet

0 a = «0» b c d Mode

bit 0 1 2 3 4 5 6 7
1

bit 8 9 10 11 12 13 14 15
2

bit 16 17 18 19 20 21 22 23
3

bit 24 25 26 27 28 29 __ 30 31
4

it 32 33 34 35 36 37 38 39
5 AN AN

it 40 a1 42 43 a4 Qs \ 6 47

7 NIENR S AN

Hit 56 57 58 59 60 \ 6]\ > 62 63
8 Y\

Hit 64 65 66 67 /'Bg 9 > 70 71
9 ~\ /X

)
S NS 75 WA D

11 1

Hit 88 89 90 k r\gl >2 93 94 95
12 NEN

Hit 96 §( ( 98 \99) N 100 101 102 103
13 N N A~ )

Hit 104 I }%/\ \%)6\ m_/ 108 109 110 111
14 N > D

Hit 112 %13 \QA 115 116 117 118 119

15 RA,

16

17 A\ N
t< 186 \ l§\7 138 139 140 141 142 143

18 NN

git \44 145 146 147 148 149 150 151
19

it 152 153 154 155 156 157 158 159
20

bit 160 161 162 163 164 165 166 167
21

bit 168 169 170 171 172 173 174 175
22

bit 176 177 178 179 180 181 182 183
23

bit 184 185 186 187 188 189 190 191

a: utilisation du bloc de la voie de signalisation. c: information sur les droits de reproduction.

b: identification linéaire MIC. d: informations supplémentaires sur le format.



https://iecnorm.com/api/?name=b608c6f66fcf54b3769b85e3530a3008

60958-3 © IEC:1999

Byte

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

- 15—

Table 1 — Channel status general format for consumer use

a="0" b c d Mode
bit 0 1 2 3 4 5 6 7
bit 8 9 10 11 12 13 14 15
bit 16 17 18 19 20 21 22 23
bit 24 25 26 27 28 29 30 31
it 32 33 34 35 36 37 38 39
AN\
it 40 41 42 43 44 s\ Ns 47
L
it 48 49 50 51 52 BN Ned D 55
NN AN
it 56 57 58 59 60\ A6 \ 62 63
AN
it 64 65 66 67 a e > 70 71
7\ ) / N
it 72 73 74 75\ [i6d \| 7 78 79
S K (P2 PA 4
it 80 81 82 N o 85 86 87
¥
it 88 89 o [ [~ o1 s 93 94 95
NEAN
it 96 & 98 Ned 100 101 102 103
N )
it 104 | s \toe o 108 109 110 111
N >
it 113 a3 Nt 115 116 117 118 119
FAN
it 120 /\ e 122 123 124 125 126 127
N\ N
it 1 NN 130 131 132 133 134 135
N
t< PN 138 139 140 141 142 143
NN
e | adu as 146 147 148 149 150 151
7
it 152 153 154 155 156 157 158 159
bit 160 161 162 163 164 165 166 167
bit 168 169 170 171 172 173 174 175
bit 176 177 178 179 180 181 182 183
bit 184 185 186 187 188 189 190 191

a: use of channel status block.

b: linear PCM identification.

c: copyright information.
d: additional format information.
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Octet 0: Commande générale et information sur le mode

Commande:

Bit O «0» Utilisation grand public du bloc de la voie de signalisation.
NOTE Signification de I'octet 0: le bit 0 est tel qu'une transmission provenant d'une interface se conformant a la
CEl 60958-4 puisse étre identifiée.
Bit 1 «0» Le mot échantillon audio représente les échantillons linéaires MIC.
«1» Mot échantillon audio utilisé a d’autres fins.

Bit 2 «0» Programmes pour lesquels les droits de repro ion_ont été-réservés.
«1» Programmes pour lesquels les droits de

réserves.

sont pas

NOTE Lg bit 2 est appelé «bit Cp». Il convient d’indiquer si la prot on a été

réservée.

Interpré-
htégorie
omprise

L'état des droits de reproduction peut étre inconnu pgur c
tations ¢i-dessus ne sont alors pas valables en combinai
(voir leg
entre 4
Bits 3 a
Quand |
bit
état

b utilisés

e MIC.
Tous les autres états des bits 3 a 5 sont réservés et ne doivent pas étr¢ utilisés

w3 ce gu'ils soient définis

Bits 6 a 7 Le mode de la voie de signalisation indiqgue un des quatre formats possibles de la
voie de signalisation (octets 1 a 23). Il y a quatre modes possibles pour chacun des
états du bit 1.

bit 67

état «0 O0» Mode 0, se référer a 4.2.2.
Tous les autres états des bits 6 et 7 sont réservés et ne doivent pas étre utilisés
jusqu’a ce qu'ils soient définis.

Le contenu des bits 8 &4 191 dépend du mode indiqué par les bits 6 et 7. S’il n’est pas défini
autrement, la valeur par défaut est forcée a «0O».
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Byte 0. General control and mode information

Control:

Bit O

“0” Consumer use of channel status block.

NOTE The significance of byte 0, bit 0 is such that transmission from an interface conforming to IEC 60958-4 can

be identified.

Bit 1 “0”
wqn
Bit P “0”
wpn

NOTE B Serted.

The copyright status may be unknown for certain applications., | é ation is

therefor| -bit can
alternat
Bits
3-5
Whedg
bit]
stat

further

When

bit
stat

than linear PCM applications:

Default state for applications other than linear PCM.

All other states of bits 3-5 are reserved and shall not he used untillfurther

Bits
6-7

bit
state

defined.

Channel status mode, indicates one of four possible channel status formats
(bytes 1 to 23). There are four possible modes for each of the states of bit 1.

67
“00” Mode O, refer to 4.2.2.

All other states of bits 6-7 are reserved and shall not be used until further
defined.

The contents of bits 8 to 191 depend on the mode as indicated by bits 6 and 7. If not defined
otherwise, the default value is “0”".
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4.2.2 Format du mode O de la voie de signalisation pour les matériels
audionumériques a usage grand public

Quand le mot échantillon audio indique le mode linéaire MIC et que le mode de la voie de
signalisation est le mode 0, il convient d’appliquer le format suivant a la voie de signalisation:

Tableau 2 — Format du mode O de la voie de signalisation pour une utilisation grand public

Octet

0 a=«0» b = «0O» Cc d Mode = «0 0O»

bit 0 1 2 3 [ 4 [ 5 6 [ 7
1 Code de cafegorie /

it 8 | 9 | 10 | 11 12 | 13 A 14 | 15
2 Numéro de la source Numér€ de la (/ote_

it 16 | 17 [ 18 [ 19 20 [ 1 22 23
3 Fréquence d’échantillonnage Précision de I’horlogk\ \

it 24 | 25 | 26 | 27 28 29 30 31
4 Longueur du mot IX

it 32 33 34 35 36/ NENS \ 38 39

it 40 41 42 43 44 a5\ 46 47
6 [ ™ )

it 48 49 50 51 |\ D57 A 53 54 55
: AR

it 56 57 58 { € - [ ko) | a1 62 63
8

it 64 65 66 NN 68 69 70 71
9 N

(
it 72 73 74 \ | (s 5 77 78 79

0| ZAN N B NS AN

84 85 86 87

11 N NN

it 88 AN 5 91 92 93 94 95
12 N )

it 96 N 98 99 100 101 102 103
13 N

it 104 105 106 107 108 109 110 111
14 \ N /

it =y \ AN 114 115 116 117 118 119
15 \ N 2

it N20 | 1 122 123 124 125 126 127
16 NN

it 128\ D e 130 131 132 133 134 135
17 \

it 136 137 138 139 140 141 142 143
18

bt 144 145 146 147 145 149 150 151
19

bit 152 153 154 155 156 157 158 159
20

bit 160 161 162 163 164 165 166 167
21

bit 168 169 170 171 172 173 174 175
22

bit 176 177 178 179 180 181 182 183
23

bit 184 185 186 187 188 189 190 191

a: utilisation du bloc de voie de signalisation. c: information sur les droits de reproduction.

b: identification linéaire MIC. d: informations supplémentaires sur le format.
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4.2.2 Mode 0 channel status format for digital audio equipment for consumer use

When the audio sample word represents linear PCM and the channel status mode is mode O,
the following channel status format should be applied:

Table 2 — Mode 0 channel status format for consumer use

Byte

0 a=*0" | b=<0" c d Mode = “0 0"

bit 0 1 2 3 [ 4 [ 5 6 [ 7
1 Category code

it 8 [ 9 [ 10 [ 11 12 [ 13 Y | 15
2 Source number Chann umber

it 16 | 17 [ 18 [ 19 20 [ 21, (Ox2 23
3 Sampling frequency Clock accuracy” \

it 24 | 25 [ 26 [ 27 28 N 31
4 Word length

it 32 33 34 35 36 N R 39
5 IO S

it 40 41 42 43 ey 045 X ) 46 47
6 =~ \

it 48 49 50 51 /52, sz ) 54 55

/. X
it 56 57 58 59/ o/ N\ s 62 63
N4

<
it 64 65 66 N N 69 70 71

it 72 73 7 [ 75 N\ 77 78 79
/

10 RN

it 80 I B\ 83 N 85 86 87
1 ( =

it 88 NG NN o1 ) 92 93 94 95
12 l N

it 96 N\ 97 98 o 100 101 102 103
13 N

it 104 105\ 108 107 108 109 110 111
14 N

it 1125 113\, 114/ 115 116 117 118 119
15 \

it < 120 izt > 122 123 124 125 126 127

16 NI SN
< 126 123 130 131 132 133 134 135

17

i \ 137 138 139 140 141 142 143
18 /

it 144 145 146 147 148 149 150 151
19

bit 152 153 154 155 156 157 158 159
20

bit 160 161 162 163 164 165 166 167
21

bit 168 169 170 171 172 173 174 175
22

bit 176 177 178 179 180 181 182 183
23

bit 184 185 186 187 188 189 190 191

a: use of channel status block. c: copyright information.

b: linear PCM identification. d: additional format information.
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Octet 0 défini comme en 4.2.1, avec:

Bit 1 «0» Le mot échantillon audio représente des échantillons linéaires
MIC.
Bits 6 et 7 «0 0» Mode 0.

Octet 1: Code de catégorie

Le code de catégorie indique le type de matériel provoquant le signal d’interface audio-
numérique. Voir les annexes correspondantes pour les affectations. Bit 8 = bhit le moins
significatif, bit 15 = bit le plus significatif.

Octet 2l Numéro de source et de voie

Bits 16 4 19 Numéro de source, bit 16 = bit le moins significatif, bit if le plusssignifjcatif.

bit 16 17 18 19

état «0000» Ne pas en tenir compte.
«1 00 0» 1
«0100» 2
«1100» 3

Bits 20 & 23 Numéro de voie (voie audi i I le plus

bit
état

Octet 3:
Bits 24 §
bit
état 44,1 kHz

«0 M0 O» 48 kHz

1100 22 lebl>
== o oK

T

Toutes les autres combinaisons sont réservées et ne doivent pas étre utilisées
jusqu’a ce qu’elles soient ultérieurement définies.

Bits 28 4 29 Précision d’horloge.

bit 28 29

état «0 0» Niveau II.
«1l O» Niveau I.
«0 1» Niveau IlI.

«1l 1» Réservé.
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Byte 0 as defined in 4.2.1, with:

Bit 1 “0” Audio sample word represents linear PCM samples.
Bits 6-7 “00” Mode 0.

Byte 1. Category code

The category code indicates the kind of equipment that generates the digital audio interface
signal. See the relevant annexes for the assignments. Bit 8 = LSB, bit 15 = MSB.

Byte 2. Bource and channel number
Bits 1/6-19 Source number, bit 16 = LSB, bit 19 = MSB.
b 16 17 18 19
sta]:e “0000” Do not take into account.
“1000” 1
‘0100 2
“12100” 3 %
Bits|20-23 20 = LSB, bit 23 = MSB.
Dit
S
Byte 3:
Bits 2 pling frequency
bi 25 26 27
state “‘0000" 44,1 kHz
“0100” 48 kHz
“1100” 32 kHz
All other combinations are reserved and shall not be used until further
defined.
Bits 28-29 Clock accuracy.
bit 28 29
state “00” Level Il.
“10” Level I.
“01 Level III.

“11" Reserved.
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Octet 4: Longueur du mot
Bit 32 «0» La longueur maximale du mot échantillon est de 20 bits.
«1» La longueur maximale du mot échantillon est de 24 bits.
Bits 33 a 35 Longueur du mot échantillon
bit 333435 Longueur du mot audio échan- Longueur du mot audio échan-

tillon si la longueur maximale
est de 24 bits comme cela est
indiqué par le bit 32.

tillon si la longueur maximale
est de 20 bits comme cela est
indiqué par le bit 32.

état «0 0 O» Longueur du mot non indiquée
(par défaut)
«1 0 O» 20 bits
«0 1 0» 22 bits
«0 0 1» 23 bits
«10 1» 24 bits
«011» 21 bits

NOTE L
les états
n'a pas é

Sauf sp

e
de20 bits/s

e Lem
tillon

Longueur dd mot™oncindiquée
(par défaxt)

tilisées

lent, tous
ur du mot

chantillon. Les bits auxiliaires de[l’échan-
e de I’échantillon audio. Si non utilisé = «0p.

* Les ( < ili 3 < ilisées. Tous les bits = «0».
e La voi iy t identi Y(r toutes les voies, sauf pour le numéro fe voie,
s'iln
43 O § gestign des droits de reproduction pour les applications
af ]
4.3.1
Les codes te_categories.gsont définis pour tous les produits grand public capables d¢ fournir
un sign I gux enregistreurs numeériques grand public, sauf pour les produits qui
sont totalement transparents de I'entrée vers la sortie.

Les codesdeTatégorie des produits ont ete groupes par fonction generate de produit—Ceti permet
de tenir compte des futurs produits d’enregistrement numériques qui ne sont pas encore totale-
ment définis. De tels produits considérent alors le code de groupe d'une maniere générale.
Ces régles définissent si un enregistreur numérique peut enregistrer un signal numérique

dont les droits de reproduction sont protégés.

Sauf spécification contraire, tout matériel grand public capable de transférer des informations
audionumériques d’'une borne d’entrée vers une borne de sortie, s’il n'est pas totalement
transparent, et en faisant abstraction du retard ou du type de transformation du contenu audio
du signal, doit copier les bits de la voie de signalisation 0, 1, 3, 4, 5, 6 et 7 depuis la source.
Le bit 2 doit étre copié depuis la source, sauf spécification contraire dans les annexes.

Le bit 15 est appelé bit «L». Il doit indiquer la «création de I'état» du signal audionumérique.
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Byte 4. Word length

—23_

Bit 32 “0” Maximum audio sample word length is 20 bits.
“1” Maximum audio sample word length is 24 bits.
Bits 33- Sample word length
35
bit 3334 35 Audio  sample  word Audio sample word length
length if maximum length if maximum length is 20
is 24 bits as indicated by bits as indicated by bit 32.
piT32. L
state “000" Word length not indicated notlindicated
(default)
“100" 20 bits
‘010" 22 bits
‘001 23 bits
“101" 24 bits
‘011 21 bits
All other combination further
defined.
NOTE The first edition of IEC 60958 had bits 32 state for
these bitg on a received signal may be an indicato ed.
Unless ptherwise specified
e Audip sample word has optional
expapsion of the aud
+ User|data is r@e
e Charnel status\s ) ‘ br, if not
equal to zero.
43 C
al
4.3.1
Categor 3 a digital
signal tT consumer digital audio recorders, except for products that are fully transpargnt from
input to loutput.

Category codes for products have been grouped by general function of the product. This
makes it possible to take into account future digital recording products not yet defined in detail.
Such a product then deals with the group code under a general rule. These rules define
whether a digital recorder is enabled to record a copyright protected digital signal.

Unless otherwise specified, any consumer equipment capable of transferring digital audio
information from an input terminal to an output terminal, if not fully transparent and regardless
of the delay or kind of transformation of the audio content of the signal, shall copy channel
status bits 0, 1, 3, 4, 5, 6 and 7 from the source. Bit 2 shall be copied from the source, unless

otherwise specified in the annexes.

Bit 15 is referred to as the “L-bit". It shall indicate the “generation status” of the digital audio

signal.
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La «création de I'état» signifie:

* si le signal d’entrée provient d’'une source, qui a été produite ou publiée par ou avec
l'autorisation des détenteurs des droits sur le matériel, comme ceux accordés aux disques
compacts ou aux bandes DAT ou a une radiodiffusion numérique (appelée ici «original»),
et pour laquelle des droits de reproduction ont été accordés;

e ou si le signal provient d'un enregistrement fait a partir de matériaux considérés comme
«d’origine» (appelé ici «copie privée de premiére génération ou plus»).
Généralement, le bit «L» est spécifié comme suit:

Bit 15 «0» Pas d’'indication.

«1» Programme préenregistré sans contrainte commergiale:

Pour de$ raisons historiques, la situation inverse est valable pour des sign origine:
les produits optiques laser (code de catégorie «100 XXXXL»);

la réception de radiodiffusion (codes de catégorie «001 XX

Pour cep codes de catégorie, le bit «L» doit indiquer:
Bit 11

«0» Programme préenregistf

«1» Pas d’'indication.

n’'est par
conséqyent pas valable pour des combinai . agori e:

e géngralités (code de catégorie «000.09000

e con
de droit de reproductigr

Les gro@

mations

4.3.2

4.3.2.1

BitB.... 15 Catégore

«000 00008»

}S{':né(alit\és\. U)}ﬁisation temporaire

«100 PERXLN

Rroduits optiques laser

«010 XN)N M%seurs numériques/numériques et produits de traitement de signal

«110|XXXXISs Baydes magnétiques ou produits a base de disques

«001|XX%XE» \R/éception de radiodiffusion de signaux audio codés numériquement avec op sans
et signaux vidéo
«011 IXXXL»

«101 XXXXL» Instruments de musique, microphones et autres sources sans informations sur les droits

de reproduction

«011 00XXL» Convertisseurs analogiques/numériques pour les signaux analogiques sans information

sur les droits de reproduction

«011 01XXL»

Convertisseurs analogiques/numériques pour les signaux analogiques incluant des infor-
mations sur les droits de reproduction, sous forme d’un «bit Cp» et d’un «bit d’état L»

«000 1XXXL»

Produits a base de mémoire a I'état solide

«000 0001L»

Produits expérimentaux non commercialisés a la vente

«111 XXXXL»

Non définis. Réservé

«000 OXXXL»

Non définis. Réservé sauf «000 00000» et «000 0001L»
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“Generation status” means:

 whether the signal emanates from a source that has been produced or published or

authorized by the r

ights owner of the material, such as commercially released pre-recorded

compact discs or DAT tapes or a digital broadcast (referred to herein as “original”’) and for
which copyright has been asserted;

e« or whether the signal emanates from a recording made from such “original” material
(referred to herein as “a home-copy of generation 1 or higher”).

Generally the L-bit is specified as:

Bit15

“Qr No indication

For histprical reasons, the reverse situation is valid for the signals ot

laser optical produ
brogdcast receptio

For theqe category codes the L-bit shall indicate:

Bit 15

The generation status may be unkno
thereforg not valid in combination with sp

* genefral (category ¢

“1" Commercially released pre-recorde

cts (category code “100 XXXXL");
n (category codes “001 XXXXL” and “Q

“g”
wqn

s. The above interprefation is
as:

e analggue/digital conve s without copyright information (¢ategory

code|“011 00XXL").

4.3.2 Categore

4.3.2.1 | The categ

N

zfined in table 3.

Table 3 — Category code groups

Bt/g\l\ N

\Ce}f,@gow

“0 oom‘ A

Genéfal. Used temporarily

*1q0 XXXXEL-

Laser optical products

“0J0 XXXAL” Digital/digital converters and signal processing products

“1710 XXXXL” Magnetic tape or disc based products

“001 XXXXL” Broadcast reception of digitally encoded audio signals with or without video signals

“Ollaln)((jXXL”

“101 XXXXL” Musical instruments, microphones and other sources without copyright information

“011 00XXL” Analogue/digital converters for analogue signals without copyright information

“011 01XXL” Analogue/digital converters for analogue signals which include copyright information
in the form of “Cp-bit and L-bit status”

“000 1XXXL” Solid state memory based products

“000 0001L” Experimental products not for commercial sale

“111 XXXXL” Not defined. Reserved

“000 OXXXL”" Not defined. Reserved, except “000 00000” and “000 0001L"
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Dans un groupe on donne une autre indication du type de source.

4.3.2.2.1 Pour le code de catégorie général («<000 00000»), les points suivants s’appliquent:

— utilisation temporaire;

— appligué spécifiqguement a la réception de radiodiffusion audionumérique avec ou sans
signal vidéo, par exemple la réception numérique satellite au Japon, dans le cas ou

aucune information sur les droits de reproduction n’est transmise.

I'annexe H.)

(Voir également

4.3.2.2.2 Pour le groupe de produits optiques laser (code de catégorie = «100 XXXXL»), les

codes d

catéqgorie sont définis dans le tableau 4

Tableau 4 — Groupes de codes de catégorie pour les produitsy\qu s@

Bit

B.... 15 Catégorie

«100/ 00000 Signal audionumérique de disque compact compauble vec I\SQ\GC}S\OS}VQr I>nne e A)

«100/ 1000L» Systémes laser audionumériques optiques po n autr code de cgtégorie
n’est défini (voir 'annexe D).

«100/1001L» Systéme minidisque (voir 'annexe N). /

«100/1100L» Disque multiple numérique (DVD) M\ \ } / N

«100]

4.3.2.2.
traitemsd
dans le

autres» Réservé yaN /\\ > { 3!\>
X/

B Pour le groupe de conve
nt du signal (code de catégori
tableau 5.

»),Jles codes de catégories son

Tableau 5 — Gr riepour les produits convertisseurs
%I ues A roduits de traitement du signal

erigues/numeériques et les produits de

t définis

Bit §...

15

«010

odignetie I
DOOOL» /OQ%’QU r/\o*%o}*wr W\\svannexe B)

«010

D100L» \Q/Iel\\néwr c%\ag}au%umenques (voir annexe E)

«010

1100L% quér{isskiq défréquence d’échantillonnage (voir annexe F)

«010

M\ W\antill\s{meur audionumérique (voir annexe G)

«010 lM\ P}o\w audionumérique (voir annexe O)
«010 putres» Rés}rvé

4.3.2.2.4 Pour Te groupes de produits a base de bandes magnéiiques ei de
magnétiques (code de catégorie = «110 XXXXL»), les codes de catégorie sont définis dans le

disques

tableau 6.
Tableau 6 — Groupes de codes de catégorie pour les bandes magnétiques
et les produits a base de disque magnétique
Bit 8... 15 Catégorie
«110 0000L» DAT (voir annexe C)
«110 1000L» Magnétoscope avec son numérique
«110 0001L» Cassette compacte numérique (voir annexe M)
«110 autres» Réservé
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4.3.2.2 Within a group a further indication of the kind of source is given.

4.3.2.2.1 For the general category code (“000 00000") the following applies:

— used temporarily;

— applied specifically for digital audio broadcast reception with or without a video signal, for
example digital satellite reception in Japan in the case where no copyright information is
transmitted. (See also annex H.)

4.3.2.2.2 For the group of laser optical products (category code = “100 XXXXL") the category
codes are defined in table 4.

Table 4 — Category code groups for laser optical proy\ S “

Bit B.... 15 Category \

“1001 00000” Compact disc digital audio signal compatible with IE<609\8\§Q \a\nn\\A)>

“100 1000L" Laser optical digital audio systems for which no/6thex categ code defined (sge

annex D)
Y

“100 1001L" Mini disc system (see annex N) / \

100 1100L Digital versatile disc (DVD) A K\/g ] o
“100| others” Reserved /\\ > / ( \ >

4.3.2.2.83 For the group of digital/digitaleonverterstand sig processing products (tategory
code = 010 XXXXL"), the category codes af defined. in table 5.

Table § — Category code groups for dig igital-gonyverter and signal processing products

Bit[8... 15 Catie\gW\ \ ~—

“010 ooooL” /\%C%encod%de ode\g}\iﬁx B)

“010 0100L" \gng }N{ r\(“f»{e @nex E)

“010 1100L" \i\anl\g\e}a\conve\y (see annex F)

“01Q 0010L" D\;\t\iou\(xs.t—%p{e/(see annex G)

“010 1010&( %It\c\l sotmd ﬁ;cessor (see annex O)

“010@@&{\ \\Qa\serv\a{i
NN NS

4.3.2.2.4 Foru ropip of magnetic tape or magnetic disc based products (category code =
“110 XXXXL"), the category codes are defined in table 6.

Table 6 — Category code groups for magnetic tape or magnetic disc based products

Bit 8... 15 Category
“110 oo0OO0L” DAT (see annex C)
“110 1000L" Video tape recorder with digital sound
“110 0001L" Digital compact cassette (see annex M)
“110 others” Reserved
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4.3.2.2.5 Pour le groupe de réception de radiodiffusion de signaux audionumériques codés
avec/sans signaux vidéo (code de catégorie = «001 XXXXL» ou «011 1XXXL»), les codes de
catégorie sont définis dans le tableau 7.

Tableau 7 — Groupes de codes de catégorie pour la réception de radiodiffusion de signaux

audionumériques codés avec/sans signaux vidéo

Bit 8... 15

Catégorie

«001 0000L»

Signal de radiodiffusion audionumérique avec ou sans signal vidéo (Japon) (voir annexe H)

«001 1000L»

Signal de radiodiffusion audionumérique avec ou sans signal vidéo (Europe) (voir annexe J)

«001 pOTit>

Sigrade Tadiodiffusiom audionunTe T Ue avet ouSarnTs Sigar video (Etgromsyvomam

exe K)

«001 pO01L»

Distribution de programmes électroniques (voir annexe L)

«001 putres»

Réservé

«011 IXXXL»

Réservé

4.3.2.2.

tableau

b Pour le groupe d’instruments de musique, mi
des sons originaux (catégorie = «101 XXXXL»), les ¢
8.

Tableau 8 — Groupes de codes de catégorie p
les microphones et I{&% créant d

5 créant
dans le

Bit[8... 15

Catégorie

«101) 0000L»

Synthétiseur

«101 1000L»

«101 autres»

=N
microppdie. A~ N\ N\ N\
N N

Rés&rvé

N

4.3.2.2.f Pour @u
giques gans info

codes d

codes de catégorie pour les convertisseurs
destinés aux signaux analogiques sans information
sur les droits de reproduction

X analo-
L»), les

@GN
Bit 8...\5\\

St

«011 OO0k

CQ}vertisseur analogique/numérique

«011 0, autres»

Réservé

4.3.2.2.8 Pour le groupe de convertisseurs analogiques/numériques destinés aux signaux
analogiques incluant des informations sur les droits de reproduction sous la forme de «bit CP
et de bit d’état L» (code de catégorie = «011 01XXL»), les codes de catégorie sont définis
dans le tableau 10.
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4.3.2.2.5 For the group of broadcast reception of digitally encoded audio with/without video
signals (category code = “001 XXXXL" or “011 1XXXL"), the category codes are defined in
table 7.

Table 7 — Category code groups for broadcast reception of digitally encoded audio
with/without video signals

Bit 8... 15 Category
“001 ooooL” Digital audio broadcast signal with or without a video signal (Japan) (see annex H)
“001 1000L" Digital audio broadcast signal with or without a video signal (Europe) (see annex J)
‘00 o0ttt Digitaraudio broadcast sigmatwitiror without = video sigmat (OSATASeeaqmex k)
“001 oo01L” Electronic software delivery (see annex L)
“001 others” Reserved

“017 1XXXL” Reserved

4.3.2.2.6 For the group of musical instruments, microp t create
original sound (category code = “101 XXXXL"), the cate B.
Table 8 — Category code groups for musical i
other sourth credte Qr
Bit[8... 15 Category \ \

101 0000L” Synthesizer /A \

“101 1000L" Microphone \ (\ )

“101| others” Reservéi /\\ \_) N >
4.3.2.2.y For the group 0 [ opyright

information (cat code = “@11°\Q0

Table 9 ate

yithout copyright information

Bit[8... 1& }&Qte\%ory >
“011 C@'\\ \\QI\D coNerter
“011 O ot I’S\ )Kew

4.3.2.2.8-5For the group of analogue/digital converters for analogue signals which|include

4_Oq4 N\

copyrightithformatiomrintheformof-“Cp=bitandt=hit-status’(categorycode="01++061XXL"), the
category codes are defined in table 10.
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Tableau 10 — Groupes de codes de catégorie pour les convertisseurs
analogiques/numériques destinés aux signaux analogiques avec des informations
sur les droits de reproduction

Bit 8... 15 Catégorie
«011 0100L» Convertisseur analogique/numérique
«011 01 autres» Réservé

4.3.2.2.9 Pour le groupe de produits a base de mémoire a I'état solide (code de catégorie =
«000 1XXXL»), les codes de catégorie sont définis dans le tableau 11.

Tableau 11 — Groupes de codes de catégorie pour les produits/albase
de mémoire a I'état solide /\

Bit[8... 15 Catégorie

«000|1XXXL» Réservé

4.3.2.2.l10 Pour les produits expérimentaux non
catégorie = «000 0001L»), les définitions suivantes 3

ode de

Nouveapx produits pour lesquels un € s encore défini, pu pour
lesquelg le systéme auquel est destiy tégorie approprié nlest pas
encore glisponible.

5 Donpnées utilisateur

5.1 Gegnéralités

La valedir par déf

Dans u ilite matériels, il est fortement recommandé d’uffliser le
format g '

5.2 Application

On con§i
forment

-trames

5.2.1 essage de données utilisateur

Un message est constitué d’'unités d’'information (Ul). Une unité d’information est constituée
d’un bit de départ (valeur logique «1») suivi de 7 bits d’information.

Les 8 bits d’une unité d’'information sont également appelés les bits P, Q, R, S, T, U, V et W.
Les unités d’'information dans un message sont séparées par jusqu’a 8 bits ayant la valeur
logique «0». Le nombre nominal de bits de valeur logique «0» existant entre les unités
d’information est de 4. Les messages sont séparés par plus de 8 bits ayant une valeur
logique égale a «0».
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Table 10 — Category code groups for A/D converters for analogue signals
with copyright information
Bit 8... 15 Category
“011 o1o00L" A/D converter

“011 01 others

Reserved

4.3.2.2.9 For the group of solid state memory based products (category code = “000 1XXXL"),

the category codes are defined in table 11.

Table 11 — Category code groups for solid state memory based

Bit[8... 15 Category

[\

“000| LXXXL" Reserved

4.3.2.2.10 For experimental products not for commercial Sale
the following definition applies.

&g

New prd
appropr

5 User data

5.1 Gegneral

The default value of the
For interchange
below fgr consume
5.2 Application

All the U

5.2.1

A mess@age consi

followed by 7-inform&tion bits.

NN
N

“000

code =

DOO1L™),

gnal the

pscribed

s opinformation units (IUs). An IU consists of one start bit (logical value “1”)

The 8 bits of an IU are also referred to as the P, Q, R, S, T, U, V and W bits. IUs in a message
are separated by up to and including 8 bits with a logical value “0”. The nominal number of bits
with logical value “0” between IUs is 4. Messages are separated by more than 8 bits with a

logical value “0”.
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Bit
0

=
o
=
[N

A)

+12

+24 B)

©)

+36

+48

+60 D)

+72

Gll-4|o|e|s|eofe]|e

+84 E)

o|lofloln|ln]|lo|ln]|lo|O|w
o|lollo|ld|4d|r|4Hdlmm|D]| >
o|lofloflc|lclolc|lun]|ln]|wu
oflofol<|<|[Hm|[<|[A|[4|O
|l lfn|lo|lo|l<|o|lo|o

/é\:U:UOOcoggno

clcllo|r|rr|o|lr|o|lo|lo
<|<|llolo|lo|oc|lo|co|o|r
s|s|e|n|m|e|m|lr]|r >
ofrrls|s|n|s|c|c |

+96

Légende
0 Bit plagé entre les unités d’information ayant la valeur logique «0»

1 Bit P d¢ début, premier bit de I'unité d’information ayant la valeur logi «Z
Q, R, S, I U, V, W Bits d’information

A) Exen
B) La di
C) Ladif
D) Une

E) Ladi 1743/99

5.2.2 [lassification d

Les maftériels son voie de

signalispation. Vo

Un materi ] 3 e des annexes doit étre classifié comme appartenant
a une de i : ies tizdes

5.2.2.1

Un matérn ; es donnees utlllsateur originales genere des bits de données
utilisate el. Voir
'annexg correspondante.

Un gquelconque nouveau matériel de cefie classe achemine le format genéral de données
utilisateur tel qu’il est défini plus loin.

5.2.2.2 Classe Il: matériel transparent aux données utilisateur

Le matériel transparent aux données utilisateur fournit soit des bits de données utilisateur
tous égaux a «0», soit transfére les bits de données utilisateur tels qu’il les recoit depuis son
entrée vers sa sortie sans les modifier. Si le traitement des informations audio provoque des
retards considérables, il est judicieux de retarder également les bits de données utilisateur.

5.2.2.3 Classe Ill: matériel de données utilisateur en mode mixte

Comme pour les matériels transparents aux données utilisateur, cette classe de produits
transfére principalement les bits de données utilisateur de I'entrée vers la sortie. Cependant,
dans certains cas particuliers des dérogations a cette régle sont permises.
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Bit

=
o
=
=

0

A)

+12

+24

B)

+36

C)

+48

+60

D)

+72

+84

D||B|([e|e|fc|le|(s|s|©

E)

+96

clcllo|r]|r|o|r|o|lo]|o
<|<||loe|lo|lOo|o|lOo|o|o|r
s|s|fle|m|mm|lo|m|r|r]|n
o|lo|lloln|wnw]|o|ln]|lo|o]|w
o|lo|lle|4d|4d|+r|4|m|D]| >
oflolloflCc|c|lOo|Cc|luw|ln]|u
o|lollel<|<|om|<]| 4|4
olr|r|ls|s|u|ls|c|c|~
rlollo]loe|o|d|lo|<|<]|»
D))n|ljn|o|lo|l<<|o|o|o

X

Key
0 Bit bet
1 Start bi

Q. R, S, T, U, V, W Information bits

A) Exam
B) Maxini
C) Minim
D) Dista
E) Nomin

5.2.2

Equipm
See als

Future ¢
of the tH

5.2.2.1

Original
is defing

Any new eguipment in this class will carry the general user data format as defined here

5.2.2.2

een |Us with logical value “0”

P, first bit of IU with logical value “1”

le of an IU: start bit plus 7 information bits

bnt is divided i
D the reI

data generating equipment

ing equipment will generate user data bits according to a for

d in the stan ard for that equipment. See the relevant annex.

1743/99

| status.

j to one

mat that

nafter.

Class Il: user data transparent equipment

The user data transparent equipment shall either provide all “0” user data bits, or transfer the
user data bits it receives from its input unchanged to its output. If the processing of the audio
information causes considerable delay, it is recommended that the user data bits should be
equally delayed.

5.2.2.3

Class lll: mixed mode user data equipment

As with the user data transparent equipment, this class of products will mainly transfer the user
data bits from its input to its output. However, in some specific cases deviation from this rule is
allowed.
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Les formats possibles de données utilisateur pour cette classe sont:

¢ tous les bits a «0x»;
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* |a totalité des données d’'information utilisateur de I'entrée, ou d’'une des entrées en cas

d’entrées multiples;

* le format général des données utilisateur. Les informations acheminées dans ce cas
peuvent prendre leur origine dans le matériel lui-méme, ou étre transcodées depuis la ou
les sources d’entrée.

5.2.3

Longueur et contenu du message de données utilisateur

La longbeur possible et le contenu des messages de données utilisate
de catégorie du matériel. Voir les annexes correspondantes.

Pour un

nouveau matériel capable de créer des contenus de donn#g

format général des données utilisateur doit étre utilisé.

Hu code

jgine, le

5.2.3.1 | Format général de données utilisateur
Conformpément au format général des données utilis somprend un minimum
de 3 unpités d’information et un maximum de 129 gueur de 96 unités
d’information. Un message long de 96 unités d’j certains
produitq laser optiques particuliers (voi
Le contg¢nu de la premiere unité d’inform

1 (Déb icle W
Les bits
Mode

CC).

Les bits ent une classe de messages, par exemple du texte, des informations
préétabli 5 bits d’article donnent une autre définition du type de message.

Il est judicieux que n'importe quelle nouvelle application se conforme autant que pas

ible aux

messages codés correspondant au format général des données utilisateur qui a été défini
pour d’autres applications.

La deuxiéme unité d’information comprend un nombre indiquant la quantité d’'unités d’infor-
mation suivante:

1 (Début)

ul
Compteur 6

ul
Compteur 5

ul
Compteur 4

ul
Compteur 3

ul
Compteur 2

ul
Compteur 1

ul
Compteur 0

Le compteur 6 de l'unité d'information est le bit le plus significatif, le compteur 0 de l'unité
d’information est le bit le moins significatif. Le nombre est codé en binaire dans la gamme
allant de 1 4 127 (000 0001b a 111 1111b), sauf 94.
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The possible user data formats for this class are:

« all “0” bits;

e the complete user data information of the input, or one of the inputs in the case of multiple
inputs;

« the general user data format. The information carried in this case may originate from within
the equipment itself, or be transcoded from the input source(s).

5.2.3 User data message length and contents

The possible length and caontents of the user data messages depends on the-category code of
the equipment. See the relevant annexes.

For new equipment that is capable of generating original user data ral user

data format shall be used.

5.2.3.1 | General user data format
According to the general user data format a mess um of B and a

maximum of 129 information units, except for a leng i e yNnits. A total message
length of 96 information units is reserved for some_specific/laser i products (see §.2.3.2).

The contents of the first IU are shown<below:

1 (Start) 1(Q) Mode R | Wﬁs \i\\Qde\T\ | Item U | Item V | Item W |

The bits

Mode

The mofj€ bi and the
item bits

It is rec bssages

coded alccording to the general user data format that have been defined for other applidations.

The second IU contains a number indicating the following number of 1Us:

1 (Start) U U U V] V] V] U
Count 6 Count 5 Count 4 Count 3 Count 2 Count 1 Count 0

IU count 6 is the most significant bit, I[U count 0O is the least significant bit. The number is coded
as a binary number in the range 1 to 127 (000 0001b to 111 1111b), except 94.
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La troisieme unité d'information comprend le code de catégorie d'origine, sans le bit L, du

matériel ayant créé les messages du format général des données utilisateur:

1 C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch
(Début) bit 8 bit 9 bit 10 bit 11 bit 12 bit 13

C-Ch
bit 14

Le bit L (bit 15 de la voie C) n’est pas acheminé dans ce message, car il n'est pas adapté au
décodage des messages de données utilisateur. Par conséquent, n’'importe quelle décision
sur I'état des droits de reproduction des informations audio doit étre fondée sur le code de

catégorie et le bit Cp tel qu’acheminé dans la voie de signalisation.

A l'origi
quatre
Y et Z, [7 = bit le plus significatif, 0 = bit le moins significatif) dan
des unités d’information:

me suit:

tnum (X,

D, V, W

1 (Débjut) Q X7 X6 x5 X2
1 (Débjut) Q X1 X0 Y7 Y4
1 (Début) Q Y3 Y2 7/1 ~ WY > 77 26
1 (Début) Q z5 z4 B EN 71 20

Les bitd Q peuvent facultativement ind
contienpent une erreur:

«0» pas d'erreur détectée

«1» erreur dan

Si le ngdmbre d'o
ment 1 ¢u 2 octets, m

S’il n'esft pas utilisf, il i au d’erreur soit forcé a «0».

les octets restants sont codés«0 000000

N\ )
iguer gue les six \its restants de l'unité d’infgrmation

plit pas totalement le quadruplet (c’est-a-dire[ unique-

0».

Atégorie
> (mini-
mment.
es. A la
b |'unité

Chaque groupe de six bits R, S, T, U, V, W d'une unité d’'information est appelé un SYMBOLE.

La numérotation des SYMBOLES suit la numérotation des bits du tableau A.1.

Un groupe de 24 SYMBOLES est appelé un PAQUET:

Le PAQUET 1 est formé des symboles 1 a 24;

Le PAQUET 2 est formé des symboles 25 a 48;
Le PAQUET 3 est formé des symboles 49 a 72;
Le PAQUET 4 est formé des symboles 73 a 96.

Les informations sont acheminées dans les PAQUETS conformément a des formats particuliers.
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The third IU contains the originating category code, without the L-bit, of the equipment that
generates the general user data format messages:

1 C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch C-Ch
(Start) bit 8 bit 9 bit 10 bit 11 bit 12 bit 13 bit 14

The L-bit (C-channel bit 15) is not carried in this message, as it is not relevant for the decoding
of the user data messages. Therefore, any decisions on the copyright status of the audio
information shall be based on the category code and Cp bit as carried in the channel status.

The IUs that follow contain user information.

cessive
RI SI T!

User information that originally was organized as bytes is carried as
IUs carry a maximum of three successive bytes (X, Y and Z, 7 = MS
U, V, W|of the IUs:

X7 X6 X5 \(\4 X2

X1 X0 Y7 9 \Q\ \
Y3 Y2 Y)/\ \A{\

z5 z4 %3 () \Q

1 (Start)
1 (Stc rt)

Y4

1 (Stgrt) 76

1 (Stc rt)

Z0

|0 [0 |0

e
The Q hits can optionally indicate that™ amaining\six-bits he~U contain an error:

“or no error detected.
“1r error in big
If not uged, the error flag ‘0” value.

If the niimber o
not 3 bytes), the rewna

ill a complete quadruplet (i.e. just 1 or P bytes,
e coded“00000000".

5.2.3.2 armat_for’'some specific laser optical products
For hist ser gptical products with category codes “100 0000” (comgact disc
digital gu 60908)" and “100 1001L” (mini disc) employ a user data format that

2d above. In this format no message length specifier is [applied.
is fixetr'to 96 IUs. The information in the Q bits of the IUs is considergd to be
el fthe Q channel).

differs
Instead [the [engt
in a sepprate-cha

Each group of sixbits R S T 1J V W of an information unit is called a SYMBOQI

The SYMBOL numbering follows the numbering of the bits in table A.1.

A group of 24 SYMBOLS is called a PACK:

PACK 1 is formed by symbols 1 to 24;

PACK 2 is formed by symbols 25 to 48;
PACK 3 is formed by symbols 49 to 72;
PACK 4 is formed by symbols 73 to 96.

Information will be carried in the PACKS according to specific formats.
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6 Exigences électriques et optiques

6.1 Geénéralités

Deux ty

pes de lignes de transmission sont définies: asymétrique et fibre optique.

6.2 Précision temporelle

6.2.1

Précision de la fréquence d’échantillonnage (précision de I'horloge)

On définit trois niveaux de précision de la fréquence d’échantillonnage pour satisfaire aux

différen’Les exigences de precision de la frequence. Ces niveaux doivent étreN\ndigu

les don

6.2.1.1

La tolér

6.2.1.2

La tolér

6.2.1.3

ées de la voie de signalisation.

Niveau I: mode haute précision

ance sur la fréquence d’échantillonnage de transmission

Niveau Il: mode a précision normale

Bs dans

106,

Les sigH Gus.
NOTE L

6.2.2

Il conviI récision
de nive

Si un 1 hme de
verrouil nce sur
la fréqu iveau I, et il doit étre spécifié que c’est un récepteur de
niveau I|.

Si un He taux
d’échanj cepteur
de nive

6.3 LiJIIUb abylllétliquca

6.3.1 Caractéristiques générales

Le cable de liaison doit étre asymétrique et mis a la terre (blindé) avec une impédance
caractéristique nominale de 75 Q + 35 % pour des fréquences comprises entre 0,1 MHz et
6,0 MHz.
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6 Electrical and optical requirements

6.1 General

Two types of transmission lines are defined: unbalanced and optical fibre.

6.2 Timing accuracy

6.2.1 Accuracy of sampling frequency (clock accuracy)

Three levels of sampling frequency accuracy are defined to meet various requirements of the

frequengy accuracy. These levels shall be indicated in the channel status data.

6.2.1.1 | Level I: high accuracy mode

Tolerange of transmitting sampling frequency shall be within £50Q

6.2.1.2 | Level ll: normal accuracy mode

Tolerange of transmitting sampling frequency shall b

6.2.1.3

NOTE T

6.2.2

By defa
three st

If a recq
should §
receivel|.

If a recei
then thig

6.3 U

6.3.1 [General characteristics

't to the

Is range
h level |

evel I,

The interconnecting cable shall be unbalanced and screened (shielded) with a nominal

characteristic impedance of 75 Q + 35 % at frequencies from 0,1 MHz to 6,0 MHz.
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On peut utiliser la configuration du circuit de transmission illustrée

Cable d'interconnexion

/

Emetteur

60958-3 © CEI:1999

a la figure 2.

Récepteur

(yY——

7

/i

——p----b--

NOTE Dles composants supplémentaires peuvent étre nécessaires 8
transformpteur dans le transmetteur avec un secondaire flottant (non a la te
quelconqyie par mise a la terre, et pour fournir une limitation uti
rayonnement haute fréquence.

> 1744/99

tiliser un
he boucle
éduire le

6.3.2 [Caractéristiques de I'émetteur de ligne

6.3.2.1 | Impédance de sortie

La sortig de (75 + 20 %) Q d'impédancq interne
mesurég la gamme de fréquences cgmprises
entre O, MHz et 6 MHz.

6.3.2.2 | Amplitude du

L'amplithde du si b créte a créte, mesurée aux bornes d'ufpe résis-
tance de nes de sortie et en I'absence de cable de liaigon.
6.3.2.3

La tens érieure a 0,05 V, mesurée aux bornes d’'une résistance de
(751 X burnes de sortie et en I'absence de cable de liaison.

6.3.2.4

La différefice” de te
n'impor

1,0 Intervalle unitaire 1,0 Intervalle unitaire

f—

ps entre les instants correspondant aux points

de

a 10 % et 9P %

90 %

50 %

10 %

——

< 0,4 Intervalle unitaire

_ti_

< 0,4 Intervalle unitaire

Figure 3 — Temps de montée et de descente

IEC 1745/99
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The transmission circuit configuration shown in figure 2 may be used.

Transmitter Interconnecting cable Receiver

——p----B--

NOTE F
(non-eart
reduce hi

6.3.2
6.3.2.1

The ling

when mleasured at the terminals to whij

to 6 MH

6.3.2.2

The sigy
resistor

6.3.2.3

The d.c

connect

6.3.2.4

The tim
0,4 Ul (

hh-frequency radiation.

| ine driver characteristics
Output impedance

driver shall have an unbalanced

Signal amplitude

7”0,05 V, when measured across a (751 %) Q
, without any interconnecting cable present.

g differénce bgtween the 10 % and 90 % points of any transition shall be |g

bee figure 3

DE  1744/99

a floating
hitation to

0 %) Q,
D,1 MHz

1 %) O

resistor

ss than

1,0 Ul 1,0 Ul
>«

A

/ 90 %

50 %

10 %

> e

<0,4 Ul <0,4 Ul
IEC 1745/99

Figure 3 — Rise and fall times
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6.3.2.5 Instabilité intrinséque

L'instabilité créte intrinséque en sortie, mesurée pour tous les passages au zéro doit étre
inférieure a 0,05 unité d’information quand elle est mesurée avec le filtre de mesure
d’instabilité intrinséque.

NOTE Ceci s’applique a la fois quand le matériel est verrouillé a une référence temporelle effectivement exempte
d’instabilité (pouvant étre un signal audionumérique modulé) et quand le matériel est sans contrainte.

Le filtre de pondération d’instabilité est illustré par la figure 4. C’est un filtre passe-haut a
phase minimale ayant une fréquence de coupure a 3 dB de 700 Hz, une coupure du premier
ordre a 70 Hz et un gain de bande passante de valeur unitaire.

10 [

QLR

700 Hz, -3 dB

Gain (dB)
|
[BEY
o
I
|

70 Hz, -2B.dB

| ! !
110 1mo® 1 mo’

IEC 1746/99

6.3.2.6

Le gain é { signal d’entrée de référence temporelle quelcgnque et
le signa) de sorti } 2rieur &3 dB pour toutes les fréquences.

6.3.3

6.3.3.1

Le réce Narésenter une impédance principalement résistive de (75 £ 5 %) Q| pour le

cable dtf lidison, sur la bande de fréquences comprises entre 0,1 MHz a 6 MHz.

6.3.3.2 Signaux d’entrée maximaux

Le récepteur doit correctement interpréter les données si elles sont présentées avec un signal
dont la tension créte a créte mesurée selon 6.3.2.2 est de 0,6 V.

6.3.3.3 Signaux d’entrée minimaux

Le récepteur doit correctement interpréter les données si un signal d’entrée aléatoire produit
le diagramme de I'eeil caractérisé par une tension minimale V., de 200 mV et une durée
minimale T, de 0,5 intervalle unitaire (voir la figure 5).


https://iecnorm.com/api/?name=b608c6f66fcf54b3769b85e3530a3008

60958-3 © IEC:1999 - 43 -

6.3.2.5

The peak intrinsic output jitter measured at all the data transition zero crossings shall be less

Intrinsic jitter

than 0,05 Ul when measured with the intrinsic jitter measurement filter.

NOTE This applies both when the equipment is locked to an effectively jitter-free timing reference (which may be a

modulated digital audio signal) and when the equipment is free-running.

The jitter weighting filter is shown in figure 4. It is a minimum-phase high pass filter with a 3 dB

frequency of 700 Hz, a first order roll-off to 70 Hz and with a passband gain of unity.

6.3.2.6

The sinlyisoidal ji

3 dB at

6.3.3
6.3.3.1

The reg
connect

6.3.3.2

10 I I I I I |
/\<\( (\
0
= 700 Hz, -3 dB
©
N -10 +—
c
‘©
)
_20 — —
o7 (V40
-30 | | \Blo/ | |

ng cable-oventhe frequency band 0,1 MHz to 6 MHz.

Maximum input signals

1m0°  1mo’

IEC 1746/99

The receiver shall correctly interpret the data when presented with a signhal whose peak-to-

peak voltage, measured in accordance with 6.3.2.2, is 0,6 V.

6.3.3.3

The receiver shall correctly sense the data when a random input signal produces the eye

Minimum input signals

diagram characterized by a Vi, of 200 mV and T, of 0,5 Ul (see figure 5).
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Tmin=0,5 Intervalle unitaire

=
/ )

e

> 1,0_ Ir_1terva||e -
= unitaire nom IEC 1747/99

Figure 5 — Diagramme de I'ceil

NOTE Cle diagramme ne définit pas la tolérance des écarts aux passages a zéro. ux- CI sont-défipis par le
gabarit d¢ la tolérance a l'instabilité de 6.3.3.4 qui nécessite que la largeur minimafe i b soit pas
inférieure|a 0,8 intervalle unitaire.

6.3.3.4 | Tolérance d’instabilité du récepteur
Il convig¢nt qu'un récepteur de données d’interface décodg

donnée$ pour une instabilité sinusoidale quelconque définj
d’'instabjlité de la figure 6.

100 7\ Q N

ant des
lérance

5 Hz, 10 Ul

Tolérance d’instabilité (Ul)

—>400 kHz, 0, Ul
| | |
1.10% 1.10° 1.10°

Fréquence d’instabilité (Hz)

IEC 1748/99

NOTE L Impose\une tolérance d’instabilité de 0,2 Ul créte a créte pour les fréquences supgrieures a
400 kHz, tre 400 kHz et 200 Hz, augmentant avec l'inverse de la fréquence en dessous de 200 Hz
jusqu’au fiveaude 10 unités d’information créte a créte en dessous de 5 Hz.

6.3.4 Conmecteurs

Le connecteur normalisé a la fois pour les entrées et les sorties doit étre un connecteur a
broche libre et un connecteur socle fixe selon le 8.6 du tableau IV de la CEl 60268-11.

On doit utiliser un connecteur méale aux deux extrémités du cable.

Les fabricants de matériel doivent clairement étiqueter les entrées et les sorties audio-
numeériques.

6.4 Connexion optique

A I'étude.
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T in=0.5 Ul

-
// ""/ vmln 200 mv

.

1,0 Ul nom -

\\\\

\
&

\\\

IEC 1747/99

Figure 5 — Eye diagram

NOTE This diagram does not define the tolerance to deviation in the zero crossing ined by the
jitter tolerpnce template in 6.3.3.4, which requires that the minimum pulse width is )

6.3.3.4 | Receiver jitter tolerance

An interface data receiver should correctly decode an inco ihusoidal

jitter defined by the jitter tolerance template of figure 6

100 A Q A

5 Hz, 10 Ul

Jitter tolerance (Ul)

L >400 kHz, 0, Ul

| | |
3 4

100 1-10 1-10 1-10 1-10

Jitter frequency (Hz) IEC 1748199

igure 6 — Receiver jitter tolerance template

NOTE The template requires a jitter tolerance of 0,2 Ul peak-to-peak at frequencies above 400 kHZ, 0,25 Ul
between 400 KHz'an z, increasing with the inverse of frequency below 200 Hz to level off at 10 Ul peak-to-
peak below 6/HzZ.

6.3.4 Connectors

The standard connector for both outputs and inputs shall be the free pin connector and fixed
socket connector described in 8.6 of table IV of IEC 60268-11.

A male plug shall be used at both ends of the cable.
Equipment manufacturers shall clearly label digital audio inputs and outputs.

6.4 Optical connection

Under consideration.
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Annexe A
(normative)

Application de l'interface audionumérique dans le cas du systéme
audionumérique a disque compact

(Voir la CEI 60908)

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «100 00000».

Al

La long

Les bits|de I'échantillon auxiliaire sont = «0».

A.2

Grnéralités: informations particulieres sur I'application

eur du mot d’échantillon audio est de 16 bits.

Vpie de signalisation: informations particuliere

Les qugtre bits de COMMANDE de la voie Q (sous{code
a 3 de la voie de signalisation (partie de la COMM®A

Le bit 2] le bit Cp, doit signifier:

s bits 0

Bit 2 «0» Le progr
ction.
Le bit C
Dans c jramme
préenre merce, mais d’un enregistrement fabriqué a pdrtir d'un

Les dor]nées Utilisa

r acheminent le sous-code (voir le tableau A.1).

Les bits U forment un bloc sous-code de 1 176 bits (en moyenne) multiplexés entre les voies
gauche et droite. Une trame de disque compact se compose d'un symbole de signalisation et
de 12 échantillons audio. Un bloc de sous code comporte 98 symboles, ce qui fait 12 fois 98,
soit 1 176 bits utilisateur.

Le mot de synchronisation du sous-code comporte au minimum 16 bits forcés a «0x».
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Annex A
(normative)

Application of the digital audio interface in the compact disc
digital audio system

(See IEC 60908)

This annex applies to equipment with category code = “100 00000”.

A.1 Ggneral: application specific details

The audio sample word length is 16 bits.

The auxiliary sample bits are = “0".

A.2 Channel status: application specific details

The four CONTROL bits of the Q-channel (subcod | status

bits 0-3|(part of the CONTROL in the channel sta

Bit 2, thp Cp-bit, shall mean:

Bit 2 “0”
wp
The Cp1bit may alternaje b

It shall jndicate ipthe
released pre-re @. S

home-cppy of gene

nercially
hat is, a

A3 U

Equipm

The use

The U-bits_form one subcode block of 1 176 bits (average) multiplexed over the [left and
the righiﬁamﬂ—@ne—mm—dsc—ﬁmmmm—symw i i i 2 audio

samples. 98 subcoding symbols constitute one subcoding block, resulting in 12 times
98 =1 176 U-bits.

The subcode synchronization word is minimum 16 “0” bits.
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Tableau A.1 — Exemple de format disque compact 2 voies

N° Préambule | AUX Echantillons audio MSB \% U C P
SYNC
1 B 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX 0 0 C1L P
2 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C1R P
3 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 Cc2L P
4 W 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX 0 0 C2R P
5 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C3L P
6 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C3R P
7 M 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX 0 0 C4L P
8 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C4R P
9 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C5L P
10 W 6606 6606 © © 5R P
11 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 /8( C P
12 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 a C6 P
13 M 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX C P
14 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 7R }
15 M 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX C P
16 W 0000 0000 XXXX XXXX XXXX  XXXX \/E\ Q C8R P
17 M 0000 0000 XXXX XXXX XXXX X 0 \) P
18 W 0000 0000 XXXX XXXX XXXX XX 0 0 C9R P
19 M 0000 0000 XXXX XXXX Cl0L P
20 w 0000 0000 XXXX  XXXX 0 0 C10R P
21 M 0000 0000 XXXX XXXX \S\ CliL P
22 W 0 0 Cl1R P
23 M 0 C12L P
24 W 0 C12R P
25 M 0 1 C13L P
26 w 0 Q1 C13R [
27 M 0 R1 Cl4L P
28 W 0 S1 Cl4R P
29 M 0 T1 C15L P
30 W 0 Ul C15R P
31 M 0 V1 Cl6L P
32 w 0 w1 C16R P
33 M 0 0 C1l7L P
34 W 0 0 Cl7R P
35 M 0 0 C18L [
36 W XXX XXXX  XXXX 0 0 C18R P
37 M XXXX  XXXX  XXXX 0 1 C19L [
38 w XXXX  XXXX  XXXX 0 Q2 C19R P
39 M XXXX XXXX  XXXX 0 R2 C20L P
40 XXXX  XXXX  XXXX 0 S2 C20R [
41 XXXX  XXXX  XXXX 0 T2 C21L P
42 XXXX XXXX  XXXX 0 U2 C21R P
43 \ XXXX  XXXX  XXXX 0 V2 C22L P
44 W XXXX  XXXX  XXXX 0 w2 C22R [
45 XXXX XXXX  XXXX 0 0 C23L P
46 W XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C23R P
47 M XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C24L P
48 W XXXX XXXX  XXXX 0 0 C24R P
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Table A.1 — Example of 2-channel compact disc format

No. Preamble AUX Audio samples MSB Y U C P
SYNC

1 B 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 CilL P
2 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C1R P
3 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C2L P
4 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C2R P
5 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C3L P
6 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C3R P
7 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C4L P
8 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C4R P
9 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C5L P
10 W 0000 0000 XRXXX RXRXX RXRXX RXXX 0 0 5R P
11 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 C P
12 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C6R P
13 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX C\ g
14 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 JR

15 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX Cc8 P
16 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 Q 8 P
17 M 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX X 0 \) C P
18 w 0000 0000 XXXX  XXXX  XXXX XX 0 0 CI9R P
19 M 0000 0000 XXXX  XXXX Ci10L P
20 w 0000 0000 XXXX  XXXX 0 0 C10R P
21 M 0000 0000 XXXX  XXXX \0\ CllL P
22 W 0 0 C1l1R P
23 M 0 Ccl2L P
24 W 0 C12R P
25 M 0 1 C13L P
26 W 0 Q1 C13R P
27 M 0 R1 Cl4L P
28 W 0 S1 Cl14R P
29 M 0 T1 C15L P
30 W 0 Ul C15R P
31 M 0 V1 Cl6L P
32 W 0 w1 C16R P
33 M 0 0 C17L P
34 W 0 0 C1l7R P
35 M < 0 0 C18L P
36 W 0 0 C18R P
37 M \/X Y XXXX  XXXX  XXXX 0 1 C19L P
38 w XXKX  XXXX  XXXX  XXXX 0 Q2 C19R P
39 XX XXXX  XXXX  XXXX 0 R2 C20L P
40 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 S2 C20R P
41 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 T2 C21L P
42 \ XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 u2 C21R P
43 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 V2 C22L P
44 w XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 w2 C22R P
45 XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C23L P
46 W XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C23R P
a7 M XXXX  XXXX  XXXX  XXXX 0 0 C24L P
48 W XXXX  XXXX  XXXX XXXX 0 0 C24R P
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Annexe B
(normative)

Application de l'interface numérique dans le codeur/décodeur MIC a 2 voies
(Voir la CEI 60841)

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «010 0000L».

B.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

La longlieur du mot d’échantillon audio est de 14 bits ou 16 bits.

Les bits|de I'’échantillon auxiliaire sont = «0».

B.2 Vpie de signalisation: informations particulieres sur

Il convitn I copiés

depuis |

B.3 Dpnnées utilisateur: informations parti

Tous le$ bits de données utilisateur sont foreé
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Annex B
(normative)

Application of the digital interface in the 2-channel pcm encoder/decoder

(See IEC 60841)

This annex applies to equipment having category code “010 0000L".

B.1 General: application specific details

The audio sample word length is 14 or 16 bits.
The auxiliary sample bits are “0”.

B.2 Channel status: application specific details

Copy and emphasis bits of the CONTROL bits should be _cop

should be inverted).

B.3 Uper data: application specific details

Equipment according to this annex is cla

All user|data bits are “0".

polarity
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Annexe C
(normative)

60958-3 © CEI:1999

Application de l'interface numérigue dans le cas d’'un magnétophone

numérique a 2 voies en mode grand public
(Voir la CEl 61119-1 et la CEIl 61119-6)

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «110 0000L».

La lon

Les bits

C.1 Gj"néralités: informations particulieres sur I'application
g

eur du mot d’échantillon audio est de 16 bits.

de I’échantillon auxiliaire sont = «0».

C.2 Vpie de signalisation: informations particulieres

Il convignt de copier les bits 0 & 4 («COMMAND

source.

Le table

au C.1 illustre l'utilisation du b d

&

bpuis la
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Annex C

(normative)

Application of the digital interface in the 2-channel digital audio

tape recorder in the consumer mode
(See IEC 61119-1 and IEC 61119-6)

This annex applies to equipment having category code “110 0000L".

Cl G

The aud

eneral: application specific details

io sample word length is 16 bits.

The auxiliary sample bits are “0”.

C.2 C

The bits

Table C

hannel status: application specific details

source.
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Tableau C.1 — Utilisation du bit Cp, du bit L et du code de catégorie DAT

Application ou signal Signal d’entrée du magnétophone DAT Sur la Effet sur la sortie
source pour I'utilisation audio grand public de la voie C bande DAT
Bit Cp Code de caté gorie Bit L ID 6 Bit Cp / bit L
bit 2 Bit8 a 14 Bit 15 bit 2 / bit 15
Pas de droit de Copie privée Enregistrable
reproduction «0»
«1»
Généralités «1» «0000000» «0» «11» Forcer le bit 2 & «0»
Produit laser optique «1» «100XXXX>» «1» «00»
Convertisseur numérique/ «1» «0LOXXXX» «0» «00»
numérique
Produit magnétigue «1» «110XXXX» «0»
Réceptior} radiodiffusion «1» «O01XXXX» «1»
et «0111XXX»

Instrument de musique «1» «10LXXXX» «0»
Convertispeur actuel «1» «01100XX» «0» Sr le bit 2 & «0»
analogiqule/numérique
Convertispeur futur «1» «01101XX» «0»
analogiqule/numérique
Mémoire & semi- «1» «000LXXX» Q»
conductelirs \
Expérimehtal «l» «0000001» N

Pas de droit de
reproduction

Préen gi&
$) 3
N

nregistrable

«1»
Généralitgs «1» «Iy» «11» Forcer le bit 2 & «0»
Produit lafser optique «1» > «00»
Convertispeur numérique/ «1» «1» «00»
numeérique
Produit mlagnétique «l» «1» «00»
Réceptior} radiodiffusion «0» «00»
Instrument de musique «1» «00»
Convertispeur actuel «1» «11» Forcgr le bit 2 & «0»
analogiqule/numérique
Convertispeur futur «1» «00»
analogiqule/numériq
Mémoire f semi- «OBFLXXX>» «1» «00»
conducteqirs
Expérimehtal A «0000001» «1» «00»

vec roi?s}d’e\/ Copie privée No enregistrable
toductio «0»

«0O»
Convertis «Q» «0LOXXXX>» «0» - Noi enregistrable
numériqu >
Produit m «0» «11OXXXX» «0» - Non enregistrable
Instrumer «0» «10LIXXXX>» «0» - Noi enregistrable
Futur conpertisséu «0» «01101XX» «0» - Noi enregistrable
analogique/numérique
Mémoire fi-semi- «0» «0001XXX» «0» - Non enregistrable
conductelus
Expérimental «0» «0000001» «0» - Non enregistrable

Avec droits de Préenregistré Enregistrable
reproduction «1» Forcer le bit 15 a «0»

«0»
Convertisseur numérique/ «0» «OLOXXXX» "1 «10» Forcer bit 15 & «0»
numérique
Produit magnétique «0» «11OXXXX» «1» «10» Forcer bit 15 a «0»
Instrument de musique «0» «101XXXX» «1» «10» Forcer bit 15 & «0»
Futur convertisseur «0» «01101XX» «1» «10» Forcer bit 15 a «0»
analogique/numérique
Mémoire a semi- «0» «0001XXX>» «1» «10» Forcer bit 15 & «0»
conducteurs
Expérimental «0» «0000001» «1» «10» Forcer bit 15 & «0»
Produit laser optique «0» «100XXXX» «0» «10» Forcer bit 15 & «0»
Réception radiodiffusion «0» «0111XXX>» «0» «10» Forcer bit 15 & «0»
Réception radiodiffusion «0» «00LXXXX>» «0» «10» Forcer bit 15 a «0O»
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Table C.1 — Use of Cp-bit, L-bit and category code for DAT

Application or source Input signal to DAT-recorder On DAT tape Effect on
signal for consumer audio use of C-channel DAT output
Cp-bit Category code L-bit ID 6 Cp-bit / L-bit
bit 2 Bits 8 to 14 Bit 15 bit 2 / bit 15
No copyright Home copy Recordable
wpn “gr
General “1” “0000000” “0” “11” Set bit 2 to “0”
Laser optical product “1” “100XXXX" “1"
D/D converter “1” “0LOXXXX" “0”
Magnetic [product “1” “110XXXX" “0”
Broadcas} reception “1” “001LXXXX" “1”
and “0111XXX"
Musical irjstrument “1” “LO1IXXXX" “0”
Present A/D converter “1” “01100XX" ‘" Set bit 2 to “0”
Future A/P converter “1” “01101XX” “0
Solid statp memory “1” “0001XXX" “0%
Experimeftal “1” “0000001” !
No copyright Recordable
wpn
General “1” Set bit 2 to “0”
Laser opt|cal product “1”
D/D converter “1”
Magnetic product “1”
Broadcasj reception “1” “0” “00”
Musical ifjstrument N “1" “00”
Present A/D converter [ “1” “11” Set bit 2 to “0”
Future A/D converter “03101XX” “1” “00”
Solid statp memoryQ “0001XXX" “1” “00”
Experimeftal (\ o “0000001” “1” “00”
MW Home copy Not recordable
“Q “g
D/D conv “0R “0L10XXXX" “0” - Not recordable
Magnetic 0" “110XXXX" “0” - Not recordable
Musical i “0” “LO1IXXXX" “0” - Not recordable
Future A/ “0” “01101XX” “0” - Not recordable
Solid statp memory “0” “0001XXX" “0” - Not recordable
Experimeptal “0” “0000001” “0” - Not recordable
With copyright Pre-recorded Recordable
“0” “1” set bit 15 to “0”
D/D converter “0” “0L10XXXX" “1” “10” Set bit 15 to “0”
Magnetic product “0” “110XXXX" “1” “10” Set bit 15 to “0”
Musical instrument “0” “LO1IXXXX" “1” “10” Set bit 15 to “0”
Future A/D converter “0” “01101XX" “1” “10” Set bit 15 to “0”
Solid state memory “0” “0001XXX”" “1” “10” Set bit 15 to “0”
Experimental “0” “0000001” “1” “10” Set bit 15 to “0”
Laser optical product “0” “LOOXXXX" “0” “10” Set bit 15 to “0”
Broadcast reception “0” “0111XXX” “0” “10” Set bit 15 to “0”
Broadcast reception “0” “001LXXXX" “0” “10” Set bit 15 to “0”
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C.3 Données utilisateur: informations particuliéres sur I'application

Les matériels conformes a cette annexe font partie de la classe | (voir 5.2.2).

Les données utilisateur acheminent un message concernant une seule unité d’information. Les
bits Q et R reflétent respectivement I'état de l'identification du début et de I'arrét prématuré.

Le bit du début de l'unité d’information est acheminé dans la sous-trame du premier mot

échantil

lon (Lo),

le bit Q («identification du début») dans la sous-trame du deuxieme mot

échantillon (Ro) et le bit R («identification de I'arrét prématuré”) dans la sous-trame du
troisiéme mot echantlllon (Ly), d'une trame DAT. Les autres bits sont des zeros logiques «0».

Quand le

celle d
I'occurré
prématy

Quand le lecteur DAT abrege la lecture, il convient que I'identifje

transmi
Mot éch
Fs =48
Fs =44
Fs =32
Fs =32

pnce avec l'identification du début: 300 +
ré: 33 + 3 trames.

be une fois dans la premiéere trame.

antillon audio/trame DAT:

kHz: Lo Ro L Ry Ly ...

L kHz Lo Ro L. Ry Lo

kHz Lo Ro L1 Ri L

kHz Lo Ro L Ry L,
Tableau C.2[~\Apph

2] Iarret prématuré soient transmises chaque f0|s qu’elles sont

début et

uré soit

(32K, mode 4 voies
32K)

(mode LP 32K)

lisateur dans le systéme DAT

O e
utiisateur
Lov Sync
Ro / S-ID
D Sh-ID
R1 0
L, 0 Une trame DAT
R> 0
............ v
Lo Sync
Ro S-ID
L1 Sh-ID
R1 0
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C.3 User data: application specific details

Equipment according to this annex is classified as class | (see 5.2.2).

The user data carries a message of a single information unit. The Q and R bits will reflect the
state of the start-ID and shortening-1D, respectively.

The start bit of the information unit is carried in the sub-frame of the first sampling word (L),
the Q bit (“start-ID”) in the sub-frame of the second sampling word (Ro) and the R-bit
(“shortening-ID") in the sub-frame of the third sampling word (L,), of one DAT frame. Other bits
are logical zero “0”. When the DAT player replays normally, start-ID and shertening-ID should
be trangmitted whenever it detects them, that is, start-ID: 300 £ 30 frames and>shortening-ID:
33 £ 3 frames.

When the player shortens playback, shortening-ID should be the first

frame.

Audio sample word/DAT frame:

Fs=48kHz: L, Rg L: Ry
Fs=44,1 kHz Lo Ro L R,

Fs=32kHz Ly Ro Li R; Channel

Fs=32kHz L, Ry L R; e)

Lo 0 One DAT frame
R2 0

............ v

Lo Sync

Ro S-ID

L1 Sh-ID
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Code de catégorie = 1100000L (DAT avec sous-code)

60958-3 © CEI:1999

Z

y /4

UNE TRAME DAT (30ms)

UNE TRAME DAT (30ms)

Ro Ly "Ry& —memr

Ly (Rpily (Ry | meeeeem

Donnée d 'identification

Donnée d "identification

Donnée d "identification

Donnée d "identification

de début D = “0" de début D = “1” de début D = “1” de début D = “0”
Sync. Sync. 300 + 30 trames Sync. Sync.

En position

normale | |l Ry L; Ry -meeee- Lo Rp'ly Ry ———=  |Ly Ry Ly R ——{  [v REW| Ry -

’_
Pl
S
-
-
X
s

de lecture r_l

Donnée d 'identification
d 'arrét prématuré ID = “0”

K Donnée d 'identification
de début = “0”
— Sync.

’_
Pl
S
-
-
X
s

L Donnée d 'identification

d 'arrét prématuré ID = “1"
Donnée d 'identification
de début = “0”

Sync. 33 £ 3 trames

1]

En cas

d arrét J 4

prématuré

de lecture Donnée d 'identification
d 'arrét prématuré ID = “0”
Donnée d ‘identification
de début = “0”

k — Sync.
Figure C.1

Donnée d "identification

‘arrét prématuré 1D = “0"l
Donnée d 'identification
de début = “0”

Sync.

d’arrét prématurés

ons différentes des identifications du début

Donnée d 'identification

- d arrét prématuré ID = “0”
Donnée d 'identification
de début = “0”

Sync.

Ly Ry L

Donnée d 'identification

- d arrét prématuré ID = “0”
Donnée d ‘identification
de début = “0”

Sync.

IEC 1749/99
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User data Category code = 1100000L (DAT with sub-code)

Z

ONE DAT FRAME (30ms) ONE DAT FRAME (30ms)
/ Lo Ro by Ry - Lo Rop by Ry - Lo - Rpby Ry woeeees Lo Ro- by Ry s
=l & l
Start-ID="0" Start-1D="1" Start-ID="1" Start-ID="0"
L Sync. Sync. Sync. Sync.
300 + 30 frames
When playing
back normally L Ry L R e b Ro L Ry ——  |L Ro L4 R ——/ Y, Rp..] Ry -
1 L \ L
Shortening-ID="0" Shortening-ID="1" [~ Shortening-ID="0"
Start-ID="0" Start-ID="0" Start-ID="0"
\ L Sync. Sync. Sync.
33 £ 3 frames
Ld Ry Ly Ry~ s Ly Ry’ Ly "Ry SR

When J |
shortening

4
playback L

Shortening-ID="0" Shortening-ID="0" ‘

Start-ID="0" Start-ID="0"
. Sync. Sync.
.
Figure C.1 — ions of start-ID and shortening-1D

[~ Shortening-ID="0"
Start-ID="0"
Sync.

IEC 1749/99
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Annexe D
(normative)

Application de l'interface numérique dans le cas de systemes
audionumériques a lecture optique laser pour lesquels aucun autre code
de catégorie n’est défini

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «100 1000L».

D.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce cod
disques

hser de

Le code

Le code ivé.

Les bits|

D2 V

Ne s’ap

D.3 D
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Annex D
(normative)

Application of the digital interface in laser optical digital audio systems
for which no other category code is defined

This annex applies to equipment having category code “100 1000L".

D.1 General: application specific details

This category code is for signals from laser optical read-out of discs (not R&atible with

IEC 60908, for example, the magnetic-optical type.

The code “100 10000” shall be used for read-out from pre-recorded d
The code “100 10001” shall be used for read-out from home;
The audio sample word length is maximum 16 bits.

The auxiliary sample bits are “0”.

D.2 Channel status: application spe

Not applicable.

D.3 Upger data: applicatiq

Equipment accordfg t

ed as class | (see 5.2.2).
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Annexe E
(normative)

Application de l'interface numérique dans le cas de méla
audionumériques en mode grand public

Cette annexe s’appliqgue aux matériels dont le code de catégorie = «010 0

E.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

60958-3 © CEI:1999

ngeurs

100L».

Ce codé¢ de catégorie est destinés aux signaux provenant de produits q
voies d’entrée numériques en un ou plusieurs signaux de sortie numéri

Descripfion du format a spécifier.

E.2 Vpie de signalisation: informations particulieres

I brassent.plusieurs

Ce codsg vdlent correctement
dans le W de générafion des
signaux . udi &y i"est combinée|en une
sortie audionumérique et qu'au moins_un deg Yauy tre est une copie piivée de
générat 3ri : i rves alors le matériel doit
indiquer [o) Ui d’'une
copie privée de génération 1 ou supérieth 2 e bi que les droits de repr¢duction
sont régervés.

Le prodpit doit toujours utilise st réglé
pour étde transparent auy sSi ique au
signal d’'entrée. Cependa ur ana-

logiqguefnumérique™e
aussi ayoir le code de
Lorsque

le code
bit 2 = «

droit de reproduction réservés, original).

E3 D S iNsa > informations particuliéres sur I'application

pectés de droits de reproduction ambigus, comine pour
~e“signal de sortie correspondant doit étre affe¢té d'un
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Annex E
(normative)

Application of the digital interface in digital audio mixers in
the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “010 0100L".

E.1 General: application specific details

This category code is for signals from products that mix various digital ingut chaanels jnto one
or more|digital output signals.

Format fescription to be specified.

E.2 Channel status: application specific details

This cafegory code shall only be used for products thé theé output signal the
copyrig 0 S ore than one digital
audio in signal and™at least one of the input
signals t protection has been asserted,
then the QUtPEH sjgnal the generation sfatus for
a first ge i protection is asserted.

The pro sven when the equipment is adjusted
S0 as not to alter the input gis : < ignal 1s"identical to the input signal. However,
when all input signals origi entey’and carry category code 011 00XXL, the
output gignal can also ¢arry ,

Input signals, of@} 3 i 3 is, ambiguous such as with category code “deneral”,
shall result in an S ithokit 2°c “0” and bit 15 = “1” (copyright protection asserted,
original).

E3 U ecific details

Equipm annex is classified as class Il (see 5.2.2).
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Annexe F
(normative)

Application de l'interface numérique dans le cas d’un convertisseur de
fréquence d’échantillonnage en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «010 1100Lx».

F.1 Généralités: informations particuliéres sur I'application

Ce cod¢ de catégorie est destiné aux signaux provenant de produits i modifient] ou font

varier I fréquence d’échantillonnage des signaux numériques.

F.2 Voie de signalisation: informations particuliéres sur I

Ce codg de catégorie doit uniguement étre utilisé pour les prQduits Y] ctement
dans le| signal de sortie les droits de reproduction aing ¢ Weau ge generatlon du
signal dfentrée. A des signaux d’entrée pour lesquels S ont été
réservés, et qui ne sont pas des «originaux», on dg e sortie
avec le pit 2 = «0» et le bit 15 = «0».

2glé pour
gue au

Le prodpit doit toujours utiliser le code
étre transparent au signal d’entrée
signal dfentrée), ou qu’il soit réglé H'entrée
provien{ d’un convertisseur analogiqu 00XXL,
le signal de sortie peut i i c &gorie du convertisseur anajogique/

numérique (011 00XXL).

Lorsque : e avec
le code |de caté i 1éné ' 39N : NN ¢ ld'un bit
2 = «O»|et d’'un A 1ot . -

F.3 Dpnnées

Les matériels
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Annex F
(normative)

Application of the digital interface in a sampling rate converter

in the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “010 1100L".

F.1 General: application specific details

This category code is for signals from products that modify or change th

frequengy of digital signals.

F.2 Channel status: application specific details

This calegory code shall only be used for products that co
copyright status and the generation status of the input signs

ble rate

ipnal the

opyright

protectipn has been asserted, and which are not “origjna nal with
bit 2 = “D” and bit 15 = “0".

The product shall always apply categomk code thersthe equipment is adjusted
so as npt to alter the signal (so that{the Nopq i ; ), or is
adjusted differently. However, i ter and
carries ¢ategory code 011 00XXL, the output sig bnverter
(011 OOKXL).

Input signals, of which th “deneral”,
shall result in an outp sserted,

original).

F.3 User data: ; e

Equipment accord
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Annexe G
(normative)

Application de l'interface numérique dans le cas des échantillonneurs
audionumériques en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «010 0010Lx».

G.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce codé¢ de catégorie est destiné aux signaux provenant de produits qui echa tillon
reconstituent un ou des signaux numériques d’entrée en un ou plusie
de sortig.

G.2 Vpie de signalisation: informations particuliéres sur

Ce codg de catégorie doit uniquement étre utilisé pour: les
dans le|signal de sortie les droits de reproduction ain
d’entréq. A des signaux d’entrée pour lesquels les droits d

ne sont|pas des «originaux» et qui sont utilisés paf un( é han ;
on doit faire correspondre un signal de gortie avé i

Lorsqug le signal d’entrée provient d’'ur
code dg catégorie 011 00XXL, le signag
convertisseur analogique/numérique (Qq11

Lorsqud les signaux d’en ee S
de catégorie «général
d’un bit]15 = «1» (droit

G.3 Données u;i

Les matériels cor

nent puis

nfenques

ctement
u signal
VEs, qui
de 1 s,

mine le
rie d’un

Ie code
E «0» et
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Annex G
(normative)

Application of the digital interface in digital sound samplers in the
consumer mode

This annex applies to equipment having category code “010 0010L".

G.1 General: application specific details

This cafegory code is for signals from products that sample and reassembte digifal input

signal(s) into one or more digital output signals.

G.2 (hannel status: application specific details

This cafegory code shall only be used for products that co ignal the
copyright status and the generation status of the input signs opyright
protectipn has been asserted, and which are not “origine pling for
more th

When t 00XXL,
the outp

Input signals, of which the copyright sta [ [ 5 “general”,
shall re sserted,

original).

G.3 U

Equipm
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Annexe H
(normative)

Application de l'interface numérigue dans le cas des récepteurs de
radiodiffusion numérique 2 voies (Japon) en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «001 0000Lx».

H.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce cod¢ de catégorie doit étre utilisé pour Ta réception de Ta radiodiffusion audionumérique
avec ou|sans signal vidéo (par exemple la réception numérique par sateflte) au on|

La longlieur du mot d’échantillon audio est de 14 ou 16 bits.

Les bits|de I'’échantillon auxiliaire sont = «0».

H2 V

Il convig

Le bit dp = mise et
que les roits de

reproduption n’est transmise.

Le bit Jp = «1» dans le Emise et

qgue les|droits ne sont pas

H.3 D

Bits de
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Annex H
(normative)

Application of the digital interface in 2-channel digital broadcast receivers

(Japan) in the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “001 0000L".

H1 G

eneral: application specific details

This calegory code shall be used for digital audio broadcast reception wi

signal (l.g. digital satellite reception) in Japan.

The aud

io sample word length is 14 or 16 bits.

The auxiliary sample bits are “0”.

H.2 C

The bits

hannel status: application specific details

Cp-bit 5

protecti

Cp-bit 4
protecti

H3 U

Equipm

User data bits = °

bn asserted.

ser data: applcati
ent acco@ o\

orw

a video

opyright

opyright
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Annexe J
(normative)

Application de l'interface numérigue dans le cas des récepteurs de
radiodiffusion numérique 2 voies (Europe) en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «001 1000Lx».

J.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce cod¢ de catégorie doit étre utilisé pour Ta réception de Ta radiodiffusion audionu
avec ou|sans signal vidéo (par exemple la réception numérique par satefhte) en Eqnop

La longlieur du mot d’échantillon audio est de 14 bits ou plus.

J.2 V(

Le bit G
que les
reprodu

Le bit G
que les

J3 D

Bits de

mérique
e,

mise et
roits de

Emise et
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Annex J
(normative)

Application of the digital interface in 2-channel digital broadcast receivers
(Europe) in the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “001 1000L".

J.1 General: application specific details

This calegory code shall be used for digital audio broadcast reception wi orw a video

signal (¢.g. digital satellite reception) in Europe.

The audio sample word length is 14 or more bits.

J.2 Channel status: application specific details

Cp-bit ¥ “0” in the case where copyright informatig s\ be mitted and dopyright

protectipn asserted, or no copyright information is trahs .
Cp-bit 3 “1” in the case where copyrjght h n trahsmitted and no gopyright

protectipn asserted.

J.3 Ugser data: application specificldet

Equipment according to t

User data bits = “0” (res
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Annexe K
(normative)

Application de l'interface numérigue dans le cas des récepteurs de
radiodiffusion numérique 2 voies (Etats-Unis) en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «001 0011Lx».

K.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce cod¢ de catégorie doit étre utilisé pour Ta réception de Ta radiodiffusion audionumérique
avec ou|sans signal vidéo (par exemple la réception numérique par satefh tatg-Unis.

La longlieur du mot d’échantillon audio est de 14 bits ou plus.

K2 V
Le bit G mise et
que les roits de
reprodu
Le bit G Emise et
que les

K3 D

Bits de
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Annex K
(normative)

Application of the digital interface in 2-channel digital broadcast receivers

(USA) in the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “001 0011L".

K.1 General: application specific details

This calegory code shall be used for digital audio broadcast reception wi
signal (¢.g. digital satellite reception) in the USA.

The audio sample word length is 14 bits or more.

K.2 Channel status: application specific details

orw a video

Cp-bit ¥ “0” in the case where copyright informatig s\ be mitted and dopyright

protectipn asserted, or no copyright information is trahs

t.info

Cp-bit 3 “1” in the case where copyrig
protectipn asserted.

K3 U

Equipm

User da

h n trahsmitted and no gopyright
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Annexe L
(normative)

lication de l'interface numérique pour la livraison de programmes
payants a 2 voies en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «001 0001Lx».

L.1 Geénéralités: informations particulieres sur I'application

Ce cod
récepte
progran

L.2 V
Le bit G

gue les
reprodu

Le bit G
gue les

L3 D

Les matériels conformes ¢ te

P de categorie doit etre utilise pour des signaux audionumerfque rove
irs pour lesquels une redevance peut étre facturée pour la Mgception\de
mes.

Ction n’est transmise.

= «1» dans le cas ou l'infor
droits ne sont pas réservés.

hant de
certains

mise et
roits de

Emise et
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Annex L
(normative)

Application of the digital interface in 2-channel electronic software
delivery in the consumer mode

This annex applies to equipment having category code “001 0001L".

L.1 General: application specific details

This catiegory code shall be used for digital audio signals from receivers fof whick_a feel may be
charged for the reception of certain software.

L.2 Channel status: application specific details

Cp-bit ¥ “0” in the case where copyright information hags G Smi nd dopyright
protectipn asserted, or no copyright information is transmitted

Cp-bit 3 “1” in the case where copyright informatio 3 bted and no gopyright
protectipn asserted.

L.3 User data: application specific detat

Equipment according to this annex is classi see 5.2.2).
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Annexe M
(normative)

Application de l'interface numérique dans le cas de systemes

a cassette compacte numérique en mode grand public

Cette annexe s’applique aux matériels dont le code de catégorie = «110 0001Lx».

M.1 Généralités: informations particulieres sur I'application

Ce code—de—caté

60958-3 © CEI:1999

cassette

goerie £
compacfe numérique (DCC).

M.2 Moie de signalisation: informations particuliéres sur I'app

Ne s’applique pas.

M.3 Données utilisateur: informations particuliéres s

Les matériels conformes a cette annexe font partie
Deux medes sont disponibles, le mode marquage

a méme

définitiom pour les messages. Le mode mé st obligafoi ode extension est facyltatif.

M.3.1 Mode marquage

Ce mode ne permet qu'un message quj co
est composé d’'une unité ¢'informati QUi strée ci-dessous.

MSB N O\

1 o/\ LA> ékk > FAD MUT

STP

Bit dd Bit ue

débu
Les bits
Le prenfi
Le secopd bitidi qu’il s’agit d’'un message en mode marquage.

LAB (E
suivants

s’appliqu:.

donne une indication sur la position du début d'une piste. Ua regle

au courSde ta tecture it convient ue:

1) forcer le bit LAB a «1» pour les 16 trames du début d’'une nouvelle piste, la transition de
«0» a «1» coincide avec le début de la piste (un début de piste est indiqué sur les pistes
préenregistrées par la transition «1» a «0» de l'identification «L», et sur les bandes

enregistrées grand public par la transition «0» a «1» du méme bit);

2) forcer le bit LAB a «0» si I'identification SCM (et le bit SCM en mode marquage) est «1»;

au cours d'un enregistrement il convient de:

3) enregistrer une identification «L» = «1» pour 16 trames si on détecte une transition du bit

SCM de «1» a «0»;

4) enregistrer une identification «L» = «1» pour 16 trames si on détecte une transition du bit

LAB de «0» a «1».
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